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ОБЛІКУ ТА КОНТРОЛЮ ВИТРАТ 
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Визначальна роль ефективного управління витратами та 

систематичного зниження собівартості для забезпечення 
конкурентоздатності продукції та довгострокового успіху підприємств 
визнана незалежно від країн розташування підприємств та галузі діяльності. 
Саме тому підприємства концентрують зусилля на пошуку та застосуванні 
більш оптимальних способів виробництва, методів організації праці, 
ефективної сучасної техніки, тощо.  

Пошук шляхів удосконалення управління витратами на вітчизняних 
підприємствах потребує дослідження практики організацію обліку, 
планування, контролю та аналіз витрат на реальних підприємств. При цьому 
відсутність цілісної інтегрованої системи інформаційної підтримки процесу 
прийняття рішень менеджментом можна виділити як принциповий недолік 
українських промислових підприємств у порівнянні з конкурентами з 
розвинених країн. Зокрема, це виявляється у недостатній автоматизації 
процесу обліку різних видів інформації. Це стосується не лише фінансової 
інформації, але і процесу закупівель або обробки клієнтських замовлень, 
переміщень запасів сировини та готової продукції на складі, тощо. 

Рішенням могло б стати впровадження комп’ютеризованих систем 
планування та управління ресурсами підприємства, що дають можливість 
інтегрованого обліку та аналізу масивів інформації щодо різноманітних 
аспектів діяльності підприємства. Використання цих систем прискорило та 
спростило б облік різних витрат як на рівні видів та і на рівні центрів витрат 
та дало б можливість підготовки автоматизованих фінансових звітів. Така 
ефективність досягається шляхом відображення кожної господарської 
операції у центральній комп’ютеризованій базі даних та  віднесення кожної 
такої господарської операції пов’язаної з виникненням витрат одночасно до 
конкретного виду та центру витрат. Таким чином, автоматизація 
управлінського обліку у ERP системах надає підприємствам можливість 
своєчасного та повного обліку витрат, а також їх подальшого аналізу у 
розрізу окремих видів та центрів витрат та ефективного контролю шляхом 
порівняння та аналізу відхилень між фактичними та нормативними 
значеннями.  
 


